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Jöjjenek a generálisok.
De most már fele sem tréfa. A 

császár komolyan és nagyon haragszik. 
Fejérváry Géza bárót küldi le, a rette­
netes generálist. Ez hátraköti a nemzet 
sarkát. A császár haiározott. — Meg- 
cáíöltatja az egész „Kossuth-hagázs“-í. 
Ilyen névvel szokták ugyanis a magyar 
ellenzéket az udvarnál megtisztelni.

Kossutli-bagázs az ellenzéki ember, 
aki nemzeti követeléseket hangoztat, 
— akár Zichy Jenő grófnak, Károlyi 
István grófnak, akár Barabás Bélának, 

•sőt még ha Rakovszky Istvánnak hív­
ják is.

S miért nem ijed meg a szövetke­
zett ellenzék Fejér váry nevének halla­
tára ? Nem fél az erőszakos tábornok­
tól ? Nem fél a nyílt katonai ab.zo.u- i 
tizmustól ? Nem hát. Természetes, hogy I 

-nem fél. Bolondság volna félnie.
Minek köszönhetjük azt, hogy a i 

nemzeti követeié.-ek szószólói ma már 1 
többségben vannak az országgyűlés i 
képviselőházában Y Minek köszönhetjük, 
Jhogy az udvari párt egyszerre összetart 
teljesen elhagyatott és a nemzeti köz­
véleménytől elsz:getel', mondhatjuk : 
megvetett kisebbséggé zsugorodott Y — 
Minek köszönhetjük, hogy az ország 
intelligenciája, a városok hatalmas és 
müveit közönsége, a nagy vagyonnal, 
ősi fénynyel és mindenüvé elható be­
folyással bíró mágnás osztály ezek mind 
a negyvennyolcas zászló alá sorakoz­
tak s a Kossuth eszméiért küzdő pártot 
az ország leghatalmasabb pártjává 
tették ?

Mindezt csak annak köszönhetjük, 
hogy az udvar Tiszát küldte ránk. Ti­
szát, aki erős kézzel, ököllel fenyege- 
tődzött, aki megakarta semmisíteni a 
nemzeti irányzatú áramlatokat, aki az 
összmonarkia őrült agyrémének kedvé­
ért a nemzet szószólóit zupás őrmeste­
rekkel kidobatni is kész lett volna, aki 
semmi, de semmi eszköztől sem riad 
vissza, csakhogy a császári akaratot 
érvényre juttassa. Az eredmény az lett, 
hogy a császári tábor halálos sebekkel 
tántorogva vonult ki a nemzetgyűlésből, 
a nemzet kiverte, kikorbácsolta őket a 
törvényhozásból.

Az eredmény az lett, hogy egy el­
lenzéki, egy nemzeti irányzatú szövet­
ség úrrá lett, a császári abszolút aka­
rat éa az önbizalom eszméje vereséget 
szenvedett és mint illetéktelen és tör­
vénytelen tényezők kivonultak az or- 
szággyülés képviselőházából. Az udvar­
nak ez a rohama tehát csak nekünk 
használt.
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Mi lehet az eredménye egy Fejér- 
váry-íóle kiséretnek ? Semmi más, mint 
a nemzeti áramlat újabb megerősítése s 
az ellenzéki szövetségnek egységes 
48-as párttá való tömörülése. Az ud­
vari pártra semmi egyéb, mint kegye­
lem döfés azokra a gyászmagyarokra, 
a kik a volt uralkodó párt roncsai gya­
nánt ott éktelenkedtek a képviselőház­
ban. Minden eredmény ki van zárva. 
Ettől az eredménytől pedig nem fé­
lünk.

Jöjjön Fejérváry, jöjjön Galgócy, 
jöjjön Lobkovitz, akár Formanek kapi­
tány ur is. Jöjjön mind az egész gárda, 
a generálisoktól kezdve a strázsames- 
terekig, Ah, mi nagyon szívesen látjuk, 
ha ez a vaskalapos, ez a strucpolitiká- 
nál is butább és rosszabb rendszer 
mennél nevetségesebbé teszi magát 
hazánk és a külföld előtt egy­
aránt.

Jeríek, jertek, ti vén, begyöngyö- 
■-ötlött agyú, ti ócska hadászok, a kik 
világrekordot értetek el a gyors futás 
díszes mezején ; jertek, jertek ti do- 
Bos/ti penészes figurák, a kik se fe­
lejteni, se tanulni nem tudtok ; csak 
jertek minél hamarább, minél tömege­
sebben, hisz nagyon finom mulatság 
a jégen táncolni ! Próbáljátok meg.

Az uj kormány.
A Tisza-kormány végleges felmentése 

és az uj átmeneti kormány kinevezése — a 
mint az alább közölt hivatalos okiratok bi­
zonyítják — megtörtént. Alkotmányos kirá­
lyunk elő’.t az uj báró fejérváry-féle minisz­
térium tagjai tegnapelőtt délelőtt már letet­
ték a hivatalos esküt, mely szintén magában 
foglalja a magyar alkotmányhoz való hűsé­
ges ragaszkodást. A bukott Tisza-kormány 
felmentve, a magyar közvélemény részvét- 
lensége mellett-1 távozik. „Rószvétlensége 
mellett“ mondjuk, mert nem akarunk erősebb 
kifejezésekkel élni. „De mortuie nihil, nisi 
bene“. Amennyi kellemetlenségbe kergette 
ez a kimúlt, hencegéssel jövő és csúfos ku­
darccal végződő kormány az országot, annyi­
ban nem volt részünk a negyvennyolcat meg­
előző és a negyvenkilencet hatvanhétig ter­
jedő idő óta.

Az a legelső királyi kézirat, amit ő 
felsége báró Fejérváry Géza uj miniszterel­
nökhöz intézett, mindenesetre gondolkodóba 
fogja ejteni a magyar közvéleményt. A felség 
e kézirat szerint követelt belügyi refor­
mokhoz hozzájárul, de a katonai kérdések 
tekintetében nem megy tovább, mint amit 
engedett a szabadelvű párti kilences bizott­
ság javaslatára. Már pedig ma a nemzet ka­
tonai követelményeinek teljesítésén fordul

meg a magyar politikai helyzet kulcsa s ha 
ez a törvényhozás egyik faktoránál akadályra 
talíl — jöhet a Fejórváry-kormány után 
még néhány kormány — a helyzet megoldva 
nincs.

Hogy az uj kormány tagjainak vállal­
kozását hazafiatlannak tartja a magyar köz­
vélemény, arról tanúskodik az a körülmény, 
hogy társadalmi egyesületeink — így neve­
zetesen az Országos Kaszinó is - ki akarja 
tiltani tagjai közül azokat, akik moat mi­
niszterségre vállalkoztak, bár szemó'yileg ed­
dig nem volt kifogás ellenük. A társadalmi
bojkottnak ezt a hatását — úgy látszik _
legjobban érzi Lukács György, a közoktatás- 
ügyi miniszternek kinevezett főispán, aki a 
miniszter: kegyelmes uraságtól már is vi.sza 
akar vonulni.

Az uj kormányváltozás dolgát különben 
a szerdai képviselőházi ülés valószínűleg tisz­
tázni fogja. Ekkor derül ki, hogy az a kor­
mány becsületes, békítő szándékkal jött-e a 
király és nemzete közt. Ekkor derül ki, hogy 
a szabadelvű párt szintén foglal-e állást az al­
kotmányellenes kormányzat ellen s expiálni 
akarja e a nemzeti akarat érvényesülése el­
lenében követett taktikázásának alig ment­
hető hibáit.

A Tisza-kormány felmentése.
Kedves gróf Tisza1 Midőn Ont ma­

gyar miniszterelnöki állásától és a belügy­
minisztérium vezetésétől saját kérésére ezen­
nel véglegesen felmentem, fogadja ezen állá­
saiban is tiszta hazafias szándéktól vezérel­
tetve teljes odaadással tett hű szolgálataiért 
őszinte köszönetemet és változatlan kegyel­
mem biztosítását.

Kelt Budapesten, 1905. évi június hó
18 án.

Ferenc József s. k.
Hasonló kéziratokat intézett a király 

Lukács Lászlóhoz, Khuen-Héderváry Ká­
roly grófhoz, Hieronvmi Károlyhoz, Plósz 
Sándorhoz, Borzevicv Alberthez, Tallinn 
Bélához és Cseh Ervinhez.

l'gyancsak királyi kézirattal felmentettek 
Makfalvay Géza, Graenzenstein Béla, Sán­
dor János és gr f Serényi Béla államtitkárok.

Az uj kormány kinevezése.
Kedves Báró fejérváry I Ont magyar 

miniszterelnökömmé ezennel kinevem s a mi­
nisztérium megalakítása iránti javaslatait el­
várom.

Kelt Budapesten, 1905. évi június hő 
18-án.

Ferenc József, s. k.
Gróf Tisza István, s. k.

Magyar miniszterelnököm előterjesztése 
folytán igazsáaügyminiszteremmó lányi Ber­
talan nyugalmazott múiiszteri tanácsost, ke­
reskedelemügyi miniszteremmé vörös László
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nyugalmazott államtitkárt, belügyminiszte­
remmé kristóffy József, Szatmár vármegye 
főispánját, honvédelmi miniszteremmé bihar 
Ferenc altábornagyot, vallás- és közoktatás­
ügyi miniszteremmé lukács György, Békés 
vármegye főispánját, földmivelésügyi minisz­
teremmé györgy Endre állami közgazdasági 
tudósítót, horvát-szlavon-dalmárországi tárca 
nélküli miniszteremmé kovacsevics István 
nyugalmazott főispánt ezennel kinevezem és 
a pénzügyminisztérium, valamint a Személyem 
körüli minisztérium ideiglenes vezetésével 
előterjesztő miniszterelnökömet bízom meg.

Az illetőkhöz intézett kézirataimat to­
vábbi intézkedés végett idezárom.

Kelt Budapesten, 1005. junius hó 18-án 
Ferenc József s. k.

Báró fejérváry Géza s. k.
Fejérváry a miniszterelnökségben.

A budavári miniszterelnöki palotában 
ma jelent meg először miniszterelnöki minő­
ségben fejérváry báró. Tisza István gróf tá­
vozása után néhány perccel fejérváry Géza 
báró miniszterelnök belépett a nagy fogadó 
terembe, ahol éljenzéssel fogadták a minisz­
terelnökség egybegyült tisztviselői.

tarkóvich József államtitkár körülbelül 
e szavakkal üdvözölte a miniszterelnököt : 
Midőn a miniszterelnököt és mint hivatal­
főnököt tisztelettel üdvözlöm nagyon egysze­
rű /ó teszi feladatomat az a körülmény, hogy 
nagyméltóságodat már éveken át a kormány 
egyik tagjaként szerencsénk volt tisztelhetni 
és hogy szoritkozhatoin annak biztosítására, 
hogy nehéz feladatát kötelességszerüleg min­
dig megkönnyíteni fogunk törekedni, hogy 
legalább az adminisztratív teendők elintézé­
sében. nagyméltóságod segítségére lehes­
sünk. Ajánljuk magunkat nagyméltóságod 
jóindulatába. (Elénk éljenzés.)

fejérváry Géza báró miniszterelnök erre 
igy válaszolt :

Hogy most, aggkoromban, súlyos idők­
ben és súlyos viszonyok közt elfogadtam ki­
nevezésemet, tettem ezt azért, mert meg va­

gyok győződve róla, hogy a mostani viszo­
nyok közt csak nehezen találkoznék férfiú, 
aki erre vállalkoznék. De én a királynak és 
a hazának szolgálatot véltem ezzel tenni, 
szolgálatot annyiban, hogy nemcsak az ügye­
ket egészen határozottan a fennálló törvé­
nyek keretén belül intézzük el, de hogy talán 
sikerülni fog jóakaratra találni s a fenforgó 
nézeteltérések kiegyenlítésén a magam ré­
széről is közreműködni. Lesz-e eredménye 
az én ebbeli működésemnek, isten tudja. 
Bízom önökben, hogy kötelességem teljesí­
tése közben engem az ügy érdekében minden 
erejükkel támogatni fognak; (tarkovich ál­
lamtitkárhoz fordulva) különösen nagy hálá­
val tartozom nagyméltóságodnak, aki hosszú 
hivatali működés után már visszavonulni 
szándékoztál, kérésemre mégis állásodban 
megmaradtál, a királynak és az országnak 
ezzel nagy szolgálatot téve, amire én mindig 
hálával fogok visszaemlékezni.

Az élénk éljenzés után fejérváry báró­
nak tarkovich államtitkár bemutatta a mi­
nisztérium tisztviselői karának valamennyi 
tagját, akikkel a miniszterelnök kezet szo­
rítva, hosszabban társalgóit.

A parlament magatartása.
Hirt adtunk azokról a jóslásokról, 

melyek a fejérváry- kormány bemutatkozásá­
hoz fűződnek. Az akkor elmondottak ismét­
lésébe annál kevésbé bocsátkozunk, mert a 
Ház szerdai ülésének várható eseményeiről 
ma is nagyon elágazók a nézetek. A fejér­
váry- kormány szerdán délelőtt tíz órakor 
mutatkozik be a képviselőházban, délután 
öt órakor a főrendiházban.

A baloldal vezérlő-bizottsága ma este 
tanácskozik a többség magatartásáról.

A bojkott létrehozására irányuló akció 
egyre terjed. A hangulat ma még szenvedé­
lyesebbre fordult. Egy csomó főispán hir 
szerint le fog mondani.

A szabadelviipárt.
A szabadelviipárt intéző bizottsága va-
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A békülés.
Irta : Por Tamás.

A vidékünkön két nagy család van : 
Forgácsék és Szentpályék. Három évvel ez­
előtt a fekete, vad, félelmes erejű, vakmerő 
Szentpály György eljegyezte Forgács Vilmát. 
Imádták egymást: igy tudta mindenki. Egy 
napon azután, váratlanul, minden előkészí­
tés, minden jel és minden magyarázata nél­
kül visszaküldte a férfi a jegygyűrűt. For­
gácsék elképedve fogadták ezt a szakítást, a 
leány zokogott, a család keserves fáradsággal 
igyekezett valami magyarázatot szerezni, de 
a férfi komoran és megátalkodottan hallga­
tott. Más magyarázat nem is volt, mint az 
indulatos, féktelen vadsága. Egy mozdulatot 
látott, ami neki nem tetszett ; a leány ráino- 
solygott valakire : ilyesmi volt az ok. A 
fiatal tizennyolc éves Forgács Miklós okkor 
arcul akarta ütni Szentpályt. Csak akarta, 
mert a volt vőlegény rettenetes erővel kapta 
meg a karját és olyant csavart rajta, hogy 
szinte szótrecsentette. Erre megveivkedtek 
és a fin egy mély erős vágást kapott a 
fejére. Hetekig feküdt betegen. Ettől kezdve 
a két család vad gyűlölködésben élt: Sokan 
voltak s a vidéken lehetetlen volt nélkülük 
akár egy bált is rendezni, De velük sem 
lehetett, — mert nem tűrték egymást. — 
A leányok kótségboesve szidták ezt a csa 
Jádi viszályt, mert azóta egy piknik sem volt 
felénk, Forgács Vilma pedig azóta látni sem 
akart, ismerőst. Bezárkózott otthon és csak a 
kertjükben sétál néha.

A lányok azóta bál nélkül mennek férj­

hez a vidékünkön és az emberek már kezd­
tek beletörődni a dologba Szentpály másfél 
évig külföldön járt és amióta hazajött, Buda­
pesten élt. Folytatta a régi életét : vakmerő 
lovaglásokat vitt végbe, vívott és az utóbbi 
időben kártyázott. Szenvedélyes, vad kártyás 
lett belőle; minden vad és eszeveszett, jeu- 
ben része volt. Általában, változó szerencsé­
vel játszó t, amit agvik. nap elveszített, más­
nap visszanyerte. A versenyek idejére egy 
állandó táisaság verődött össze a kaszinóban. 
Vad kártyatornákat vívtak minden éjszaka; 
súlyos ezrek forogtak a játékban és Szcnt- 
dálynak hihetetlen malheurje volt.

Akkoriban kezdett a kaszinóba járni a 
fiatal Forgács Miklós is. Csendes, hallgatag 
szerény szőke fin volt ; az emberek hamar 
megszerették. Ha Szentpáivval találkoztak, 
szó nélkül, ismeretlenül mentek el egymás 
mellett.

Forgács Miklós az utóbbi időben bené­
zett a kártyaszobákba is. Maga sohasem vett 
kártyát a kezébe, de szívesen nézte a mások 
játékát. Eleinte csak a csendes, mérsékelt 
szelíd játékhoz iilt le nézőnek, később oda­
szegődött a vad, nagy játékhoz is.

Ekkor a fiúnak csodálatos hire kelt. 
Minden játékos babonás és a játékszoba ba­
bonája ráfogta a fiatal, szőke fiúra, hogy 
biztos szerencsét hoz. A nézőket amugy is 
osztályozni szokás a kártya világban ; van­
nak, akik szerencsét hoznak, vannak, akik 
elkergetik a leghűségesebb szerencsét is. A 
fiatal Forgácsnak az volt a hire, hogy min­
den mozdulatát szerencse kisóri. És a babona 
bámulatos módon bevált. Ahová a hallgatag,

sárnap este befejezte a szombaton megkez­
dett tanácskozását. Megállapították a sza- 
badelvüpártnak kedden délután öt órakor 
tartandó értekezletén előterjesztésre kerülő 
határozati javaslatát, amely azzal a kérdés­
sel foglalkozik, hogy milyen állást foglaljon 
el a párt az uj kabinettel szemben.

A határozati javaslat állást foglal a fe- 
jérváry-kormánynyal szemben, kimondja, 
hogy a párt az uj kormánynyal szemben 
semmiféle bizalommal nem viseltetik, az uj 
kormányhoz semmi köze és neki semmiféle 
támogatást nem hajlandó nyújtani.

Hir szerint Semsey Boldizsár és még 
számosán azt követelik, hogy a párt a Ház­
ban is szavazzon Fejérvárynak bizalmatlan­
ságot, de az intéző bizottság beéri a pártér­
tekezleten történő állásfoglalással.

Uj pártalakulás.
A baloldali tábor köreiben a politikai 

beszélgetések során érdekes hir merült fel: 
az ugyanis, hogy kilátás van egy olyan 
újabb alakulatra, amely szerint néhány nap 
múlva a függetlenségi és negyvennyolcas 
párt a képviselőházban mint parlamenti ab­
szolút többségi párt ezt a szaporulatot sem 
az ujpárt, sem a néppárt révén nem nyer­
heti, itt — ha a hir igaznak bizonyulna — 
csak az következhetnék be, hogy a szabad­
éi vüpártnak egy része a függetlenségi pártba 
olvad bele.

Más forrásból azt jelentik, hogy a sza- 
badelvüpártból kilépőkre első helyen az uj­
párt tarthat számot az eddig egyesektől el­
ejtett nyilatkozatok révén.

József kir. főherceg temetése-
Immáron a kápolna siri csendje borítja 

néma fátyolát a megdicsőültre. Lelke, a mely 
honja állapota miatt elborulva röppent ki a 
testéből, megenyhült már a sir malasztos 
erejétől.

A kápolna Vbalzsamozotthalottjához a 
nemzet jár zarándokúira.

szőke fin csendesen, lassan, halkan leült, 
ott megjelentek a jó kártyák, a nagy kár­
tyák, a szerencsés kártyák. A közelében ha­
lomra gyűlt pénz és síi kan tréfásan, könyö­
rögtek neki.' menjen cl a játékos társa mel­
lől, vagy üljön hozzájuk, vagy hogy ne ve­
gyen soha Kárlyát a kezébe, mert akkor vége 
a varázsnak. A fiú végül be sem mert menni 
egy kártya-szobába.

Ekkor esett a Szentpály vad, nagy kár- 
tya'.ornája. Állandó társaságával minden este 
összeült és minden este veszített. Egy hete 
tartott már az őrjöngő játék. A verseny 
utolsó napja következett. A társaság többi 
tagjai osztrákok voltak, kik a versenyre 
jöttek Budapestre. Másnap haza akartak 
utazni. Ez volt az utolsó alkalom arra, hogy 
Szentpály legyűrje őket. De ekkor már nem­
csak legyűrésről, nyereségről, diadalról volt 
szó. Szentpály kissé icönvnyelmüen gazdál­
kodott az utóbbi időben, a vagyona nem volt 
túlságosan nagy és az elveszített — ezreket 
amelyek tízezrekre rúgnak — szomorúan 
megérezte volna.

Az utolsó estén sápadtan ült le játszani. 
Nyugodt játékos volt, de ekkor remegett az 
ajka. Változatlan hideg vérrel osztotta a kár­
tyát, de keze is mintha nyugtalan lett volna. 
Vakmerősége kissé ingadozott : egy-két vak­
merő éjszakát a fólvagyonával megfizetni, ez 
kissé sok a legnagyobb vakmerőségnek is.

Eleinte félénken, óvatosan játszott. El­
hagyta a rendes játékstílusát, ami mindig 
megbosszulja magát. Vesztett. Étkor újra 
dacos vakmerőséggel kezdett játszani. így 18 
veszített, Kapkodott, elhamarkodta a dolgo-
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A temetés részleteiről tudósításunk a 
kővetkező:

A ravatalnál délelőtt.
A budai királyi váipalota környéke már 

a kora reggeli órákban tömve volt a fővá 
rosból és a vidékről összesereglett gyászoló 
közönséggel. A rend fentartására a rendőr­
ség és a 38-ik Mollináry-ezred legénysége 
volt kirendelve. A nagy rendfen tartó előin- 
tézkedésekre azonban szinte egyáltalán nem 
volt szükség, mert a ravatal megtekintésére 
zarándokló közönség maga gondoskodott a 
rendről. Az ezrekre menő tömeg nyugodtan, 
minden tolongás nélkül várt, a mig a beju­
tás sora rákerül és a kápolnába szakadatlan 
sűrű tömegben áradt, Egyedül csak a sikló 
állomásain volt nagyobb tolongás, a hová 
Máltás Hugó i'endőrtanáesos külön rendőri 
kirendeltséget állított. A közönséget ma is a 
Mátyás kút melletti kapun bocsátották a ká­
polnába.

A főherceg koporsóját ma reggel 8 
óra előtt Kanter Károly apát udvari plébá­
nos ismételten beszentelte s utána csendes 
misét mondott, a melyen résztvettek Kio­
ldd főhercegasszony, Erzsébet főherceg kis­
asszony és Thurn-Taxis hercegnő, a kik a 
mise után magukhoz vették az áldozat szent­
ségét.

A temetés.
Délutáni három óra után beláthatatlan 

kocsisor kanyargóit fel a Vár kápolnájához 
vezető utón ; politikai főméltóságok, egyházi 
emberek s az ország egész katonatiszt kará­
nak küldöttségei kocsikon haladtak a teme­
tésre. A Lánchíd pesti hídfőjétől kezdve fel 
egészen a várpalotáig a közönség százezrei 
állottak sorfalat. Bent a várudvaron lassan­
ként gyülekezni kezdtek a notabilitások, ál­
lami méltóságok, egyházi főemberek, az or­
szággyűlés mindkét Házának tagjai.

Pontban délután négy órakor, a felső 
szalonból megindult az udvar, a folyosón, 
a sírbolt-lépcsőn és a sekrestyén át, a gyász­
pompában levő kápolna szentélyébe. Elől 
ment a királv Klotild főhercegasszonynyal, 
akit gyásza rendkívüli megtört. Utána az el­
hunyt fia, József Ágost főherceg nejével, 
Auguszta főhercegasszonynyal, majd Mária 
Dorottya, Margit és Erzsébet főhercegnők, 
József Ferenc főherceg, József Ágost fiacs­
kája, Ferdinánd bolgár fejedelem, Klotild

főhercegasszony öcscse, majd Thurn-Taxis 
Albert herceg, Margit főhercegnő férje. A 
királyi család tagjai következtek ezután és 
pedig: Ferenc Ferdinánd, Lipót Szalvátor, 
Frigyes, Jenő, Rajner főhercegek; Mária 
Jozefa és Blanka főhercegasszonyok.

A királyt és a királyi család tagjait a 
szentélyben Majláth Gusztáv gróf erdélyi 
püspök fogadta mély meghajlással, mire a 
király elfoglalta helyét a szentély legkülső 
peremén, balról álló karosszékben, amelylyel 
egy vonalban állott az elhunyt családtagjai 
részére fentartott két karosszék. Ezek mögött 
ült a fő udvarmester, a főudvamiesterhelyet- 
tes és József főherceg két kamarása.

Szemközt a király karosszékével a kül­
földi uralkodók képviselői és a külföldi kül­
döttségek foglaltak helyet u. m.: A német 
császár képviseletében Wedel gróf nagykö­
vet és Bülow őrnagy katonai atassé, annak 
a porosz dzsidás-ezrednek képviseletében, 
melynek az elhunyt tulajdonosa volt Deh- 
uicke alezredes, Nagel százados és Blume 
hadnagy, a spanyol király képviseletében 
Baden herceg nagykövet, az angol király 
képviseletében Tecs, herceg ezredes, Kóburg 
Fiilöp herceg képviseletében Kóburg Lipót 
herceg, i\óburg Ágost herceg képviseletében 
Kóburg Ágost Lipót herceg, a perzsa sah 
képviseletében Movassagh ed Dovleh nagy- 
marsai és Mofakham és Soltan miniszterre­
zidens, a belga király képviseletében Borch- 
prave báró követ, a hannoverai királynő va­
lamint Cumberland herceg és hercegnő kép­
viseletében Wersebe báró és az osztrák kor­
mány képviseletében Byland gróf, Pientak dr. 
és Schönaich táborszernagy, miniszterek.

Amikor az udvar bevonult a templomba, 
a templom ajtajai! bezárták s négy kamarai 
szolga, nyolc udvari lakáj a ravatal mögé 
siettek, a magyar testőrség mögé, mig a 
nyolc darabanttestőr és lovsstestór tisztjeik­
kel a templom oldal ajtója mellett foglaltak 
állást.

Ekkor Majláth Gusztáv gróf erdélyi 
püspök, Kohl Medárd és Batthyány Vilmos 
gróf püspökök segédlete mellett megkezdte 
a gyászszertartást. Majláth püspök fekete 
gyászpalástjában egy lépéssel közelebb lé­
pett a koporsóhoz s fojtott hangon intonálta 
a gyászéneket: Kequiescat in pece. Halkan 
zsongott a templomon át a ritus szerinti vá­
lasz : Amen Majd hangosabban csengett föl 
a püspök ajkán a szivetrázó, lelketszaggató

kát. Acélos nyugalma teljesen eltűnt és mind­
jobban belecsúszott a veszteségbe. Ekkor va­
dul, dühösen csapott neki a játéknak. Örült 
téteket mondott be; az osztrákok'meglepetve 
néztek rá, de nem szóltak semmit. Szentpály 
veszített. A homloka folyton verejtékezett, 
az arca fehérre sápadt és újra kipirult, a 
gallérját fellépte és hevesen hajtotta le a 
jéghideg pezsgőt, amelyet az inas szorgal­
masan töltögetett neki.

A vesztesége több volt hetvenezer fo­
rintnál ; azzal együtt, amit a múlt éjszaká­
kon veszített, éppen a Bác-puszta, az egész 
vagyona. Az "egyik osztrák ekkor kivette az 
óráját és ránézett :

— Ideje lesz — mondta — hogy végez­
zünk. Reggel utaznunk kell.

Szentpály elsápadt. Az ajkába harapott 
és kérdő pillantással nézett a társaságra.

— Talán még egy órát — szólt az 
DKztrák

— Jó — mondta rekedten Szentpály.
A szobában nagy csend volt. Mindenki 

hallgatott és feszült figyelemmel nézte az 
•újra kezdődő tusát. Ekkor megnyílott az ajtó 
és az ideges, kínos csendben belepett a fia­
tal Forgács. Megállóit az ajtó mellett és 
nezte a társaságot. Szentpály homlokán ki­
dagadtak az erek, őrjöngő, dühödt vad erő­
feszítéssel játszott és folyton veszített.

Forgács Miklós megmozdult. Nyugodt 
pillantással nézte végig újra a társaságot, 
azután halkan, csendesen, zajtalanul, neszte­
lenül, ahogy szokta, odaült Szentpály mellé. 
Megrettenve néztem : mi lesz most. Szentpály 
fel sem pillantott, rá se nézett. Végigfutott 
rajta valami ideges rándulás, lolyton babrált

a kártyákon, azután egyszerre megnyugodott. 
A homlokáról eltűnt a veritek, az arca visz- 
szakapta a rendes színét, és a régi nyugal­
mával osztani kezdett. Nyert. Újra vakmerő 
roit; nem kapkodva, nem idegesen és re­
megve, hanem nyugodtan és tudatosan vak­
merő. A szőke fiú csendesen, szótlanul ült 
mellette és 6 folyton nyert. A leghihetet­
lenebb, a lstrbclondabb, a legnyugodtabb 
módon nyert. Egy óra alatt visszanyerte az 
egész veszteségét, a mait, a tegnapit, az 
egész hetit; az osztrákok ekkor tovább ját­
szottak, de azután látták hogy a szerencséje 
állandó, hát abbahagyták a játékot.

Szentpály letette a kártyát. Forgács 
Miklós csendesen, nesztelenül állott fel mel­
lőle. Szentpály ekkor feléje fordult; eddig 
egyetlen egyszer sem pillantott rá. A szemé­
ben most zavaros fény csillogott, talán egy 
könycsepp fénye. Egy rándulással felállott ; 
kirúgta maga alól a széket. Darabos mozdu­
latokkal, még küzködve megával, odalépett 
a fiúhoz. Egy erőszakos ránditássnl bevonta 
egy ablakfükébe, a nehéz függöny mögé. 
Megfogta a kezét; egy másodpercre úgy 
látszott, hogy a kezét akarja megcsókolni. 
Azután két keze közé fogta a fin szőke fe­
jét, amelyen még látszott az ő kardjának a 
mély nyoma, magához vonta és hevesen va­
dul, bűnbánóan, alázatosan megcsókolta.

A fiú zavartan mosolygott, Szentpály 
halkan kérdezte:

— Mikor megyünk haza?
Azután még halkabban tette hozzá :
— Vilmához . . •

gyászos ének: Cireum dederunt me, gemitue 
mortis.

A zsúfolt kápolnában, a hangot elfogó 
nehéz kárpitok között úgy hangzott ez a lel­
ketrázó gyászdal, mintha messze távolból 
sima egy ország szive.

A dal befejezte után Majláth püspök 
elimádkozta a Nliatyánkot, majd az Angyali 
Üdvözletei, s azután a két segítő püspök s 
a nagyszámú papság segédlete mellett be­
szentelte a koporsót, mind a négy oldalról 
és megfüstölte tömjénnel, s azután rövid kö­
nyörgést mondott.

Utána Kohl Medárd, majd Batthyány 
gróf püspökök szentelték be a koporsót, mire 
az egyházi énekkar elénekelte a liberát.

Nyolc udvari lakáj vállára emelte ezu­
tán a koporsót s József főherceg teteme el­
indult utolsó útjára.

A koporsó előtt járt egy udvari biztos, 
majd Majláthy, Kohl és Batthyány püspö­
kök és a papság, ezek után egy udvari fő­
biztos, azután következett a koporsó, amely 
mellett, kezükben égő gyertyát tartva halad­
tak a nemes apródok és a testőrök, mint 
oldal kiséret. A koporsó után ment a főud- 
varmcsterhelyettes és két kamarás.

A sírbolt bejáratánál visszamaradtak az 
apródok, testőrök és a biztosok s a koporsót 
a papság kisérte le a főudvarmester-helyet- 
tessel a kriptába.

Amikor a koporsó a sírbolt bejáratánál 
eltűnt, a király és az udvar a szentélyen át 
eltávozott a ‘ templomból s ugyanakkor a 
nagyközönség is kivonult a templomból.

A sírboltban Majláth püspök még egy­
szer beczentelte a koporsót, a papság imát 
mondott, majd a főudvarmester-helyeties át­
adta a drága halottat Kanter udvari plébá­
nosnak s ezzel a gyászszertartás véget ért.

Tarka históriák.
Egv újdonsült kereskedelmi tanácsos beállít a 

tanácsosné ő nagyságával Letzter Józsefhez.
— Kérem Letzter ur csináljon a feleségemről 

egy életnagysága fényképet!
— Kérem, tessék helyet foglalni ide a masi­

nám elé, úgy, tessék egy kicsit mosolyogni! A fel­
vétel azoinal kész lesz.

A tanácsos izeg-mozog a széken, végre meg­
szólal :

— De kérem jót áll ón, hogy az a kép a 
nőmre majd hasonlítani fog.

— Már hogy ne. kérem — feleli a fotográfus.
— Na, és mennyi időre áll jót? 

kérdi a takarékos újdonsült kereskedelmi tanácsos.

Egy idealista — ezred-suszter — vasárnap 
elmegy az ezredesék szobalányához, akinek kimenője 
van, és elcsalja sétálni. Séta közben a városháza 
előtt visz el az ütjük. A városháza előtti szőnyeg- 
kertészetet nagyban csodálják mind a ketten.

— Nézd Juci, szólt a suszter, milyen gyö­
nyörű a természet szőnyege !

— Az ám, erősiti a szobalány, osztég még 
csak ki sem kell porolni.

A rossz nyelvek egy jó nevű disznókereskts- 
dőiől azt állítják, hogy a következőképen vallott 
szerelmet szive választottjának:

— Kisasszony I Egy hü szivet és 2000 disznót 
rakok a lábaihoz, oh 1 hallgasson meg és öleljen 
keblére bennünket! . . .

— Egy debreceni nagy bank pénztárosára rá­
fogják, hogy a minap belevágja magát egy gtimi- 
rádlerbe s odaszól a kocsishoz I

— (ivorsan a gyorvonathoz, mert lm leké­
sem . . .

— Akkor talán pár évig kellene rá várni, hogy 
elutazhasson a nagyságos ur — szólt közbe szem­
telenül a kocsis.

Szikszay fiyula meglehetős terjedelmű ember. 
Nagyon megijedt mikor egy alkalommal behívták 
katonának, mert a járás és mozgás igen nehesére 
esett.
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A lőgyakorlatok alkalmával egy golyó a háta j 

niegett fütyült el. Szikazay bácsi ijedten felkiáltott : I 
Tvhü, az áldóját ha most a hasam hátul van, i 

hát végem van.

Tiszt: Mivel pucolod a kardodat ?
Baka: Romádéval!
Tiszt: Marha ! A kardot mindig azial a gon­

dol a 11 a 1 kell tisztítanod, hogy az az állam tu­
lajdona.

Egy jókedvű magánluvatalnok állított be a 
napokban az anyakőnyvvezetőhüz és bejelentette, 
hogy nősülni akar

— Hogy hívják ? kérdezte a hivatalnok.
— Steiber Ferencnek hívnak, válaszolt az ifjú.
— Es kivel akar házasságra lépni ?
— Egy leányn, ni.
•— Ne fecsegjen bolondságokat, szólt türelmet­

lenül Járosv Lajos tekintetes ur, természetes, hogy 
leánnyal, nem is férfival !

— Miért természetes ? — válaszolt a vőlegény. 
— nekem van egy leánytestvérem, aki férfival lepett 
házasságra !

I

HÍREK.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnap 
délután Vecsey Imre főjegyző elnöklésével 
ülést tartott, amelyen je'en voltak : Márton 
Imre, Simonffy Imre, Márk Endre, dr. Fejér 
Ferenc, Kardos László, ifj. Schwarc Vilmos, 
dr. Kemény Mór, dr. Magoss György fő­
ügyész és Roncsik Lajos főszámvevő. Az a 
körülmény, hogy a bizottság tagjai ilyen szép 
számmal összegyűltek, annak tulajdonítható, 
bogy Papp László 12000 koronája foglalkoz­
tatta a bizottságot. Az ügy előzményei rövi­
den a következők :

Papp László, mint a fogy. ad óhivatal 
és a városi szeszüzlet vezetője az 1í96, 97 
és 98 években ötös bizottsági határozat alap­
ján szerződósellenesen felvett 12000 korona 
jutalékot. A dolog tulajdonképpen úgy áll, 
logy ezt a 12000 koronát Papp László már 
előbb felvette s az az ötös bizottság, amely 
ajándékképen ezt neki kiutalta, ratifikálni 
akarta ezáltal a tanácsi végzések nél­
kül történt részleges kiutalásokat. — 
a város és Papp László között szerződés volt 
érvényben, n mely szerint, — a szerződést kiki 
úgy értelmezheti, a hogy neki jól esik, — 
Papp Lászlót a fogy. adóhivatal és szeszüzlet 
tiszta jövedelme után, ha az a 40,000 kor. 
meghaladja, öt százalék jutalék illeti meg oly- 
képenazonban, hogy40,000 kor. tisztajövedelem 
mindenkoron érintetlenül maradjon a város ja­
vára. Mikor a közgyűlés a 12000 kor. jogtalan 
kiutalásáról értesült, vizsgáló bizottságot kül­
dött ki, amelynek indokolt javaslatát" tegnap 
vette tárgyalás alá a jog és pénzügyi bizott­
ság. Elsőbben is a határozati javaslatot 
olvasták fel, amely szerint a kiküldött 
vizsgáló bizottság indítványozza, — hogy 
Papp Lászlótól — szükség esetén per 
utján is hajtsák be a jogtalanul felvett 12000 
koronát. Az indokolásban a bizottság bölcs 
mérséklettel szándékosan nem terjeszkedett 
ki azokra a dolgokra, amelyeket ma már 
süni homály borit, s tárgyilagosan egyedül a 
város és Papp László között kötött szerző­
désből indult ki, s vonta le a következtetése­
ket. Ezt a határozati javaslatot nyilatkozat­
tétel végett kiadták Papp Lászlónak. Papp 
íjászló nyilatkozata annyira naiv, hogy szóra 
sem érdemes. A jellemző csupán az, hogy 
ez az ember, aki furfaugja révén polgármes­
teri jövedelmet húz, nem átalotta meggya­
núsítani a vizsgáló bizottságot azzal, hogy 
rosszhiszeműen vezette a vizsgálatot.

A7 akták felolvasása után hosszabb vita 
indult meg, amelyet Márton Imre vezetett 
be tárgyilagos, higgadt felszólalással. Kifej­

tette, hogy az ő álláspontja abban tér el a 
vizsgáló-bizottságétól, hogy szerinte Papp 
Lászlót az 1896 évről mintegy 2400 korona 
jutalék megilleti. Bár elismerte, hogy a bi­
zottság következtetései minden tekintetben 
alaposak, mindamellett zsinórmértékül a mér­
leget kell tekinteni s ha abban 50000 korona 
tiszta jövedelemről van szó, feltétlenül biz­
tos adatok hijján, pusztán következtetésekre 
alapítottan nem szabad a mérleget a vizsgá­
lat allatt álló kárára billenteni, mert méltán 
azt a vádat nyerhetik, hogy rosszakaratulag 
személyes gyűlölet vezeti a bizottságot. In­
dítványozza tehát, hogy a vizsgáló-bizottság 
javaslata azon módosításával fogadtassák el, 
hogy Papp László nem 12000 koronát, ha­
nem 9652 koronát köteles megtéríteni a vá­
rosnak.

Simonffy Imre volt polgármester vé­
delmébe vette Papp Lászlót. Hivatkozott 
titkos megbeszélésekre, tanácskozásokra, s 
tudj’ Isten, még milyen konferenciákra, s 
egyáltalán nem érintve az ügy érdemét, 
kérte a bizottságot, hogy higyjenek neun, 
higyjék el, hogy Papp László ‘a világ leg­
becsületesebb embere. Végül indítványozta, 
hogy három négy esztendei pihenőre tegyék 
az ügyet akárhova.

Márton Imre, dr. Magoss György, dr. 
Kemény Móric, Schwarc Vilmos és Márk 
Endre felszólalásai után Vecsey elnök fél hat 
órakor bezárta a hosszadalmas vitát, s sza­
vazásra tette fel a kérdést. A jog- és pénz­
ügyi bizottság nagy szótöbbséggel elfogadta 
a vizsgáló bizottság határozati javaslatát 
Márton Imre módosításával, de egyben dr. 
Kemény Móric indítványára az iratokat át­
tette a főügyészhez azzal, hogy véleményes 
jelentést tegyen a közgyűlésnek arról, hogy 
milyen hatásköre volt annak az ötös bi­
zottságnak, a moly Papp Lászlónak a 12,000 
koronát jutalomképen kiutalta?

Kérjük ama t. előfizetőinket, akik netán 
a lapot elkesve kapják meg, hogy er­
ről bennünket minden egyes esetben 
nyomban értesítsenek, hogy azonnal 
intézkedhessünk a zavar megszünte­
tése végett. Egyben arról is értesít­
jük t. előfizetőinket, hogy a fürdöévad 
alatt mindenüvé utánuk küldjük a la­
pot, ha mindjárt többször változnék 
is a helr

Zomőori ÜTíagyar

— Honpolgári eskü. Münch Gusztáv 
földbirtokos ma délelőtt fél 12 órakor tette 
le a honpolgári esküt Vecsey Imre, polgár- 
mester helyettes előtt. Az ünnepélyes ak­
tusnál Dr. Varga Elemér polgármesteri tit­
kár segédkezett.

— Árlejtés a bábaképezdénél. Bár
a munkások sztrájkja és a munkaadók zár­
lata mindezideig nem ért véget, a városi ta­
nács nem pihen, s a szükséges teendőkéi 
végzi olyan lelkiismeretességgel, mintha ja­
vában dolgoznának a bábaképezde épületén. 
Ma járt le a határideje a bábaképezdénél 
szükséges vízvezetéki, csatornázási és gőz­
fűtési munkálatokra hirdetett árlejtésnek. 
Mindössze négy ajánlat érkezett be, ezek 
közül Pohlmann Hugó és társa cég 104319 
kor. 65 fillérért, Zellerin M. részv. társaság 
76475 koronáért, Cimbalak István 100173 
kor. 92 fillérért, Tors és Ormai 82449 kor. 
89 fillérért hajlandó elvégezni a szükséges 
munkálatokat. Knuth Károly budapesti cég 
az árlejtés elhalasztását kérte azon az ala­
pon, hogy a szükséges adatokat nem volt 
alkalma beszerezni. Az árlejtésre beérkezett 
ajánlatokról jegyzőkönyvet vettek fel, rövi- 
desen megej tik az ogységszámitást, s aztán

tambupa zenekar
I ma és a következő napokon (

I a tanács elé kerülnek az ajánlatok döntés 
végett. Valószínű, hogy a legolcsóbb ajánla­
tot tevő Zellerin M. részv. társ, amely fel­
tétlenül megbízható is, nyeri el a munkák 
elvégzésére szóló megbízatást.

— A hajdumegyei tanítók Göncy- 
egyesülete által tervezett Budapest — fiu­
mei tanulmányút közbejött akadályok miatt 
erről az évről elmarad. Azonban az egye­
sület vezetősége a tanulmányút eszmé­
jét nem ejtette el, hanem a jövő évi 
nagy szünidőben kívánja azt meg tartani. 
Hogy az egyesület tagjai minél nagyobb 
számmal vehessenek részt a tanulmány­
úton, az egyesület vezetősége lehetővé 
fogja tenni, hogy a tanulmányútra jelentke­
zők több havi részletben fizethessék be a 60 
koronára tervezett útiköltséget. A tanulmány­
utat előre is ajánlom az egyesület tagjai­
nak figyelmébe. Dr. Barcsa János, a ren­
dező bizottság elnöke.

Állatbetegségek a megyében.
Lépfene: Hajdúszoboszlón.
Takonykor és bőrféreg: Tégláson.
Rüh kór : Mikepércs, Vamospércs, Haj­

dúszoboszló.
Sertészvész: Hajduszovát, Nádudvar.
— Aki a katonákat szereti. Igen

gyönge oldala volt Hajdú Máriának a tarka 
egyenruha, imádta a hadsereget. Nem tett 
külömbséget a katonaság egyes fegyvernemei 
között, hanem szerette valamennyit a maga 
összességében. Szerelme olyan szenvedélyes 
volt, hogy percig sem tudta nélkülözni 
a fegyveres állományban leledző had­
köteleseket. Bír több Ízben kitiltották 
Debrecen területéről, mindannyiszor vissza­
jött. Legutóbb is 20 napot ült emiatt. Végül 
egyszer s mindenkorra kitiltották. Azonban 
a toloncolásával baj volt, mert születési és 
igy illetékességi helye még nincs eldöntve, 
bár Hajduszovát van annak megjelölve. A 
dologban ott esett a hiba, hogy anyja egye­
dül az Isten segítségével két község hatá­
rán szülte őt. Így aztán két község verseng 
érte, mint hajdan Homéroszért hót város- 
Csak abban van a külömbség, hogy az el­
sőbbségi harc a nagyszivü nőnek nem szít« 
letési, hanem — nemszületési helye körül 
forog. Hogy a napokban a szerencsés vélet­
len ismét Debrecenbe vetette Hajdú Marit, 
nyomban a rendőrség fogadta vendégszerető, 
bár kissé szűk hajlékába. Hogy a büntetés 
kitöltése után hová fogják toloncolni, azt 
még a titok rejtelmes homálya födi.

— Élelmes tolvaj. Az éjjel élelmes 
tolvaj dúskált a város vagyonában. Az eset 
nem nagyon tragikus, mert mindössze egy 
hidronyról van szó, vagyis arról, hogy a Si­
mon Ily-utcai bérháznál lévő vizkieresztő te­
tejét lánccal együtt az éjjel ellopták. Az el­
lopott tárgyaknak ismertető jele az, hogy a 
gyáros neve — Knuth Károlyé — bele van 
vésve.

— Megharapta a kutya A rendőr­
ségnek kissé szigorúbban kellene fognia a 
kutyáknak szájkosár nélkül való kibocsáj- 
tAsát. Tegnap is megharapta Arany Józsefné 
9 esztendős Sándor nevű fiát Karnyási Bá­
lint kutyája. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot.

Mert szerelmes volt ... A köl­
tőktől kiverselt szerelem sokakat vezérel 
a boldogság kikötőjébe; de sokaknak a 
virágos sajkáját összetöri, — örvénybe síi— 
lycszti a szeszélyesen hullámzó szerelem.
A szerelem ilyen hajótöröttje Szabó Esz. 

GOVZA ISTVÁN hírneves karmester vezetése alatt 
hangversenyt tart a Dréher sörcsar-

I ■ ■ nők nagy nyári kerti éttermében, m mm-
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ter 17 éves leány is, megszeretett egy 
nyalka katonát. A viszonzott szerelem 
boldogságát élvezték egészen pünkösd 
másnapjáig, midőn is összozördiiltek. És az 

-érzékeny kis leány mátkájának viselkedését 
annyira szivére vette, hogy sósavat ivott. A 
kórházba szállították. Életben maradásához 
kevés a remény.
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x A legszebb menyasszonyi és al­
kalmi ajándék-tárgyak olcsó beszerzé­
sére előnyösen ajánljuk Mentze Henrik 
újdonságok áruházát a Piac- és Szent- 
Anna-u. sarkán.

x Hölgyek tanácsot és segélyt nyer­
nek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb 
titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényelmss lakás. — Orvosi 
felügyelet. Cin a kiadóban.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
félárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Postakönyvek félárban. Cim a
kiadóhivatalban.

x Speoiálista férfi, fiú és gyermek 
azaimakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

x Zombori magyar tambura zenekar 
ma és a következő napokon Govza István 
hírneves karmester vezetése alatt hangver­
senyt tart a Dréher sörcsarnok nagy nyári 
kerti éttermében.

x Használja a hires Hajusági pedröt. Bg>
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-eqyszarvy 
gyógyszertár.

TÁVIRATOK.

Pestvármegye az ellenzék mögött.
Budapest, junius 20. Pestvárme­

gye ma délelőtt tartott közgyűlésén 
nagy lelkesedéssel elfogadták Heves- 
megye feliratát s elhatározták, hogy ha­
sonló szellemű feliratot intéznek a kép- 
viselőházhoz. Megválasztottak egy 65 
tagú jóliéti bizottságot, melynek fela­
data lesz a törvénytelen kormányzás 
esetén a szükséges intézkedéseket meg­
tenni Egyszersmind kimondták, hogy ha 
az uj kormány az országgyűlés ellenére 
kormányozna, az ellen a leghatározotab- 
ban tiltakoznak s az ilyen kormánynak 
sem adót sem újoncot nem adnak és a 
köztisztviselőknek megtiltják, hogy a 
kormány törvénytelen, avagy adóbehaj­
tásra irányuló intézkedéseit végrehajt­
sák. A vármegye közönsége elvárja ha­
zafias tisztviselőitől, hogy a törvényte­
len kormánynyal minden közösséget 
megszüntetnek. Mindezen indítványokat 
egyhangú lelkesedéssel fogadták el.

A kormány tervei.
Budapest, junius 20. Az uj kormány­

nak az a célja, bog)' egy beruházási javas­
lattal járul a Ház elé, amelylyel az ellen­
zéket dileumma elé akarja állítani, amennyi­
ben, ha az ellenzék elfogadja a javaslatot, 
akkor nem szavazhat bizalmatlanságot a kor­
mánynak, mig, ha nem fogadja el, a nép

körében veszíti el hitelét és támogató erejét. 
Természetesen az ellenzék nem ijjed meg 
Fojérváry terveitől.

A szabadelvű párt állásfoglalása.
Budapest, junius 20. A szabadelvű 

párt deklarációját átadták az egyes képvise­
lőknek. A deklarációban az foglaltatik, hogy 
a szabadelvű párt nem viseltetik ugyan a 
kormány iránt bizalommal, de Kossuth bi­
zalmatlansági indítványát nem támogathatja.

Gromon és Zsilinszky felmentése.
Budapest, junius 20. Gromon 

Dezső honvédelmi és Zsilinszky Mihály 
közoktatásügyi államtitkároknak hiva­
taluktól való felmentése holnap megje­
lenik a hivatalos lapban. A felmentés 
eddig azért késett, mert az erre vo lat­
kozó kéziratok még nem érkeztek visz- 
sza Bécsiből.

Orosz japán háború.
Pétervár, junius 20. A cár ma kül­

döttségei fogadott, s a küldöttség vezetőjének 
válaszolva azt mondta, hogy sajnálja azokat 
a rettenetes áldozatokat, amelyekbe a háború 
Oroszországnak kerül, és sajnálja azokat a 
szerencsétleneket, akik a háború folyamán 
elestek vagy megsebesültek. Elhatározott 
akarata, a nép képviseletet összehívni, mert 
reméli, hogy ez a cár és orosz nép között 
egyetértést fog létrehozni.

A kivándorlásról.
(A debreceni keresk. és iparkamara évi je­

lentéséből.)
Mig a politikus, nemzetgazdász örven­

detes tudomásul veszi hazai népességünk ál­
landó szaporodását s a születési és halálo­
zási arányszámok mind kedvezőbbé válásában 
gyönyörködik, vérmes reményeket táp­
lálva nemzetünk ,30 milliónyivá" szaporo­
dásáról, addig csendben, immár államilag sza­
bályzott uton-módon, intézményesen vonul­
nak a kiéhezett állampolgárok ezrei jobb 
hazát keresni — messze tengerekre.

A kamara kerületéből (Hajdú, Szabolcs, 
Szattnár, Mánnaros, Ugocsa, Pereg és Jász 
Nagykun Szolnok vármegye) az 1904. év fo­
lyamán kivándorolt 7281 egyén.

A földmivelő osztályhoz tartozó kiván­
dorlók száma 5468 lelket, tehát az összes ki­
vándorlók 75 százalékát teszi, sőt többet, 
mert az „egyébb foglalkozásúak“ rovatában 
kitüntetett 1262 egyén legnagyobb részt „nap­
számosokból és cselédekből áll, s ez elneve­
zés alatt jelentékeny számú mezőgazdasági 
napszámos és cseléd került az „egyébb fog­
lalkozásúak“ rovatába.

Egy vészkiáltással tehát ismét gazda­
gabb a magyar: „megindult a falu!"

Tanácstalanul állunk éjelenséggel szem­
ben s nem minden vád. nélkül idézzük em­
lékezetünkbe azon közhiedelemnek évek hosz- 
szu során át mesterségesen történt táplálását, 
hogy Magyarország, mint az osztrák-magyar 
vámközössóg parexellence mezőgazdasági fele, 
boldogulását abban fogja feltalálni, ha kizá­
rólag mezőgazdasági állam fog maradni.

Az államok életé oen való természetes 
fejlődésnek, az ipari térre való átfejlődésnek 
hol mesterséges, hol kényszerű akadályozása 
kezdi megteremni gyümölcsét; megindult 
a falu.

Megindult a falu a csak sopánkodása- 
ink kisérik, mert még csodálkoznunk sem 
szabad s nem is lehet rajta.

6
Vessünk csak egy tekintetet az anya­

iéi® ““bőjének kereszti viszonyaira. Az év- 
nek 360 napjából le kell vonnunk először 
is 60 ünnepnapot, továbbá a négy téli hó­
napot (november, december, január, február) 
azaz 120 napot s még ezenkívül esős na­
pokra, mikor a mezei s kerti munka nem 
végezhető: 30 napot. Marad felhasználható 
munka nap : 160. Oly vidékeken, hol kitér- 
jedt szőlő- és kerti gazdaságok vannak, 
mezeimunkás mind a 150 napon talál mun­
kát (hol ez nincs, még a 150 napból is el­
vé sz jó eg> nehány.)

Ez alatt a 150 nap alatt kell hát meg­
keresnie annyit, amennyiből egész éven át 
esetleg családostul, megélhessen,

A szőlőmi velősnél egy-egy munkás, 
(mert ez a legintensivebb munka) megkere*- 
het 1 kor. 20 fillért naponta, rendszerint 1 
koronát.

Ez summa-summarum 180 korona egy 
évre. Ennyit keres meg mezőgazdasági mi- 
voltunk révén a vagyontalan mezőgazdasági 
foglalkozású magyar állampolgár.

Ipari foglalkozások télire, mellékesen, 
nem kínálkoznak e téren hátramaradott ha­
zánkban. Ily körülmények között nem sza­
bad és nem lehet csodálkozni azon, hogy a 
falu megindul és távol tengereken túl keresi 
boldogulását ott, hol nem csak maga ól meg, 
de még itthon maradt övéi számára ős tud 
félre rakni s évenként tetemes összegeket, 
sokszor kétszer annyit haza küldeni, mint 
amennyit összevéve az édes haza földje neki 
évenkint adni tudott: (Az 1904. év folyamán 
a kerületünkből amerikában élő véreink 
264,3532 61 koronát küldtek haza)

így például a gazdag Szabolcsvármegye 
áldott földjének életre való lakosságából 2185 
lélek vándorolt ki Amerikába az elmúlt év1 

j ben, ami az összlakosság 0 78 százalékát 
teszi.

Szabolcs vármegye pedig kerületünk­
nek Solt-N.-Kun Szolnokvármegye után leg­
gazdagabb, mezőgazdaságilag legjobb vlszo- 

; nyok közt levő vármegyéje, melynek 4639 
j négyszög kméter összterületéből 505 ezer 

hold termő földje és 3,500 hektár szőlője 
van, s a kötött birtok az összterületnek csak 
csekély 19 százalékát teszi.

Sajátságos jellegű ez a Szabolcs várme­
gyei kivándorlás a visszatérők nagy száma 

’ és a kint levők által feltűnő nagy összeged­
ben hazaküldött pénzekből következtethetőleg.

Ezen egy megyéből kivándorolt az 1904. 
évben 2386 egyén. A haza küldött pénz 
menyiség pedig 1.210.983 koronára rúgott. 
Szabolosvármegyében nemcsak a kivándorlás 
rendszeres, hanem a visszavándorlás is, és 
az emelkedő kivándorlásnak emelkedő vis&- 
szavándorlás telel meg.

Sajátságos: a hazakiildött’pénzek össze­
gének aránytalan mérvben való emelkedése 
az 1903 évhez képest. Hogy ezen számadatok 
tanulságait levonhassuk, több évnek pontos 
adatait kellene ismernünk. Egyelőre azonban- 
csak annyit látunk, hogy Szabolcs életrevaló 
népének kivándorlása más természetű, mint 
a más szegény vidékek népének menekülést- 
a nyomor elől. A szabolcsi nép kivándorlása 
mondhatni öntudatos, vagyonszerzési célú. 
Ezen feltevésünket erősiti meg a járási ve­
zetők jelentése is, kik a kivándorlás főokát 
a künnlevők csábit i leveleiben, s haza érkező 
pénzkfildemónyek csáberejében látják.

Ezzel szemben csak északi megyékből 
való kivándorlás a beérkezett jelentések által 
is megerősitett tapasztalati tudomásunk sze­
rint a nyomor, a teljes elszogényedós folytán 
ölt mind nagyobb mérvet, s úgy Ugocsa, 
mint Mánnaros megyében fokozottan tapasz­
talható mindazon körülmény, melyet a ki­
vándorlás okaiul nap nap után hallunk han­
goztatni: a kereset , a munkaalkalom hiánya, 
súlyos és igazságtalan adórendszer, arányta-- 
lan fogyasztási adózás, a köznéppel való tel­
jes nemtörődés, annak a kereskedelmi éa a 
végrehajtási törvény hézagai közt bujkáló- 
parazita elem által való kiszipolyoztatása a» 
uzsora mindenféle fajtájának segítségével.

Súlyosítja az itt nyomorgó nópeaaée 
helyzetét az ellenőrizhetetlen galíciai beszi—
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1 tíT I , .....6 6nervezesere, aemrolatkozásunk ma már teljes és sok tekin-
1 Auwigtzat k®n adnunk gr- Mailáth József 
egyébként merész és drasztikus kritikájának 
mdyet a kivándorlásról, annak okai és ha­
tásairól irt tanulmányában mond.

„Elköltözött véreink örökébe tudniillik 
idegenek jövénck, jórészt Galíciából s Orosz- 
Lengyelországból, embersalakok, szipolyo­
kul épp a gazdaságilag megrokkant felvidéki 
országrészre s mételyül nemzetiségi s erköl­
csi életünkre, E törvény szigorú ellenőrzés 
alá veti a beáradó idegeneket, jogot is ád a 
hatóságoknak a káros elem kiutasítására de 
épp azt a szervet nem létesítette hozzá a 
kormány, melynek rendeltetése lett volna e 
torvény intézkedéseinek hatékonv végrehaj­
tása : a határ-rendőrséget.

Az ennek szánt államrendészeti fölada­
tokat rábízta a szolgabiróságoki a, tehát 
azokra a szervekre, melyeknek épp indolen­
ciája e téren tette szükségessé - a törvény 1 
xnegokolásának bevallása szerint is — a í 
határ-rendőrség szervezését. !

lett balról.
— Ah, ennek örvendek.
— Azonban kérem önt, kímélje a fiatal 

hölgy ifjú érzelmeit. Az utolsó pár évet, zár­
dái visszavonultságban élteát, s tőle minden 
férfi a Icgszigonibhan távol tartatott. A sze­
gény gyermek még igen félénk és tartóz­
kodó, s fél a férfiaktól, mint a sárgaláztól.

— Az ezen láztóli félelmet, a fiatal 
leányok Pécsben igen hamar elszokták ve­
szíteni, — mondá Hohenau nevetve, a mint 
a bankár egész a lépcsőig kikisérte. Aztán ‘ 
a zöld asztalhoz tért vissza, hogy újra játék­
hoz kezdjen.

A mint Hohenau éj félül án a kaszinó- 
hói távozott, ismét oly szegény volt, hogy 
nem volt egy apró ezüstpénz a zsebében, 
melyet a kapusnak adhatott volna.

Az operában.
^ Az öreg Bienenfeldnek meleg napja 

Erlenstein ur, ki csaknem kimerítette
A c<d hát megint nem éretett ei, maga ! mt-gát az iránta való figyelemben, ma az 

a törvény sem veti alá a bevándorlókat a opera-színházban levő páholyát bocsátotta 
sürgetett szigorú ellenérzésnek, végrehajt- rendelkezése alá. azon kérelemmel, hogy ott 
sanak komolyságáról pedig, talán jobb is magát a napi fáradalmak irtán felvidítsa s 
nem beszeim. Galicia zsidói tehát, e vagyon- > leányénak is szerezzen némi örömet, 
ban, erkölcsben egyaránt ziilött faj, továbbra De az öreg sem a maga felviditásáról
is tódulhatnak hazánkba. Igazi tilalomfát i sem gyermekei gyönyörűségéről nem akart

mit sem tudni; az! mondá: nem illik neki 
mint egy uraságnak a páholyában feszíteni,
fi n/tfíV ----í___JL 1 1 .« 5

va®y ^^Syelnünk, mi „liberális“ magyarok, 
utjukba verni, vagy nem merünk, hazafias 
zsidóink nagy kárára. Joggal eóhail föl a 
gazdatestület évi jelentése e „reform“ miatt • 
vele egyszerűen megsemmisül a legfőbb ga­
rancia, a mit a népvándorlás rendszabálvo- 
zasára hozott törvények végrehajtása iránt 
épp a határ- rendőrségtől váriunk.“.

, Tudjuk, hogy a magas kormány a ki­
vándorlás okairól és mérvéről a hozzátett 
számos illetékes jelentés révén bőven és kel­
lőleg iniorválva van, tudjuk, hogy a magas 
kormány azon helyzetben van, mi szerin1 a 
kivándorlásra indító számos körülményt or­
szágosan egységes áttekintésben részesít­
hesse, azért ezekre való bővebb kiterjesz- 
kedes nélkül tiszteletteljes javaslataink 
megtctele előtt csak azt kívánjuk megje- 
gyezm, hogy véleményünk szerint egyoldalú 
lellogásra mutat az, mikor e kérdéssel fog­
lalkozó sajtó és illetékes tényező egyaránu -------j V/-V cg veti UJJ i

, a nyomor és a „nehéz megélhetési 
feltételek" vonalán keresi a kivándorlásra 
készítő okokat, s ennélfpgva a gyógyítás 
kérdését is c-ak a nyomor envhités, kúz o- 
tekonyság, erőltetett munkaalkalom csinálás 
eszközeivel kívánja megoldani.

(Folyt, kcv.i

BEflÉNY-OS AK.M OK 
Apáca és kegyencnő.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Szabó Antal. 27

s hogy leányai számára a harmadik, negye­
dik emeleti zártszékek is igen jók lennének 
ae az öreg hiába morgotl, mert bármily éré- 1 
Jyesen ellenkezett, mégis Jegyőzetett.

Morgolódva s zsörtölősködve vette ma­
gara a szinházbamenetel előtt hivatalnoki 
ruháját.

A leányok már régebben kicieomázták 
magokat.
, Felültek a kocsiba, mert a hízelgő Er­
fenstein már annyira megszelídítette az ins- 
pectort, hogy nem mert ellenkezni leányai 
fényűzésé vágyaival, sőt a fogatot ő maga is 
használta, melyet a figyelmes bankár rendel­
kezése alá becsátok.

Mozárt — Varázssipja — adatott.
Az öreg rendkívül örült a német hat­

tyú telséges énekének, s a halhatatlan mes­
ter végtelen tiszteletének köszönhetékleányai, 
h,°8y az öreg elhatározá magát, a fényes 
páholyban megjelenésre.

Mégis úgy tetszett neki, mintha szé­
gyenében a föld alá kellett volna sülyednie 
a mint a páholyba lépve, az átelleni páholy­
ban W erdenberg elnököt pillantotta meg.

igen, azon magas, komoly, derék ur, 
kr a vele szemben levő páholyban, szép fia­
tal neje és unokaöescse Hohenau ur mellett 
ült, nem volt más, mint Werdenberg elnök
leszoktat igJekezett őt a szabadszájuságróí

Bienen féld a páholy szögletében húzó- 
j (|ott vissza, hogy magát elrejtse.
I , De nem igy a két leány, ők a mellvé- 
! den kihajoltak, s nevetkérőzve suttogtak 
; egymással, mert szomszédjukban felismerték 
j a PJszeorru és szőrös arcú Roller bárót, ki-
I ye ,,aVVne’ a ™idön a szerelmes levelet 

hozzákuldtc, oly csúfosan bánt. 1
I De bárminő bájosak voltak is a leány- 1

f i«imeÍS sem ök v?hak azok, kikre minden- i

(Folyt köv.)

, , ~ Dr. Bartolo szerepe nélkül is óva­
kodni fogok, a lőporos hordóhoz a tüze- kö­
zelíteni engedni.

Barbár 1 Ön tehát el akarja rejteni 
a gyöngyöt? J J

~ ° éfen nem. távolról svm gondolok 
arra, hogy Signora Camilla szabadságát csak « ™
a legkevésbbé is korlátozzam. Egy magán- ‘ ,eJÖ a !‘lt'-sövek irányozva voltak, 
lakást rendeztem be számára a Freiungon 
és senkit nem akadályozok meg abban horrv 
szerencséjét megkísértse, ha azt nem pártfo­
golom vagy elő nem mozdítom is.

— De hiszen valami indok vagy aián- i —
lat nélkül csak nem lehet..,? j A_ -Aai .. ... ,

— A szerelem csak nlv-m Q;a„vi„ 1 Aa! ldei gyümölcstermés. A földmi- 
Teleket reepeetólja melyeket maga at ormi" ! ve'ésil&>1. m misztériumhoz érkezett jelenté­
it ir. Különben a szépségről! fogalmak igét kíálvháT'nt ¥ í®1 pűmöloBtermés csak a 
különbözők. krrályhágóntuli részeken lesz kielégítő. Az

ó, az ön Ízlése ismeretes „ . ország Wbb részében a tavaszi fogyok miatt
ítélete a női szépségek fe'ő1 «al’umonév ,í • ^ £cra!£s K'iikre ment. Kecskemélón sem oly egyenlő. 1 g ®'al,Unonév,lJ - sok a barack. Hernyók és cserebogarak szín

len sok kárt tettek az egész országban.

A máv. uj igazgatói. Az államvasu­
tak vezetőségében fontos személyváltozások 
léptek ma életbe, Két igazgató, Schober Al­
bert és Banovits Kajetán miniszteri tanácso­
sok nyugalomba vonulnak. A kereskedelmi 
főosztály élére igazgatónak Szájbely Kálmán 
kir. tanácsost nevezték ki, aki már a 80-as 
években vezette a kereskedelmi osztályt az 
osztrák-magyar államvasut-társaságnál Mi­
kor Baross Gábor ennek a társaságnak a 
magyarországi vonalait megváltotta a ma­
gyar állam számára, ebben a nagy és fontos 
munkában Hieronymi mellett legbuzgóbban 
Szájbely Kálmán támogatta, aki azután Ba­
ross kívánságára a m. kir. államvasutak há­
lózatát a külföldön is a legnagyobb és leg­
jobban vezetett vasúti vállalatok közé sorol­
jak. Sok nemzetközi vasúti kongresszuson, 
vett részt és ott tudásával a magyar vasú- 
taknak nagy becsületet, előzékeny modorá­
val pedig a leghíresebb szakemberek közt 
magának sok személyes barátot szerzett. A 
vasúti dijszi bások főosztályát a helyettes 
igazgatóvá előlépett Csatáry Frigyes ‘fogja 
vezetni, aki a Balkán-félsziget vasutügyei- 
nek egyik legalaposabb ismerője és a szak- 
irodalomban is jóhangzásu névvel bir. Ve­
zető-állásokba jutottak még Darvay Károly 
és Méhely Pál, akik szintén kipróbált szak­
emberek.

; A badapest-kőbányai aertéekereskedelnu 
csarnok jelentése.

1905. junius 20.
a, . A) H.iz1 sertések ára: I. A) Magvar. 
(lísö rendu. On-gnehez (páronkint 400 kilogramm 
íelal! súlyban) 184—135 fillérig. Öreg közén (oá-

300—400 klgr-ig terjedő súlyban)--------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 3.90 kgrammonfelüli
25iyb 3^0 Í ~142 miérig' Fiatal közéP (páronkint 
íiu I í- kilogrammig terjedő súlyban) 141—142 

F,atal könnvü ípáronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 140-141 fillérig. — JJ Mag var 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilograromoc
240 1 4nVfn---------fillérig. Közép (páronkint
240-Z.80 kilogramm súlyban)---------fillérig. Kön­
nyű Páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
„ v~( oeo'm'i ~ II1- Szerbiai: Nehéz' (dsU 
rcnkint 260 kilogrammon felüli sulvban 143—44 
aiiéng. Közép (páronkint 240-200 kilogrammig 
LmJte^f,':UJ,,an) J41-142 fillérig. Könnyű páro^ 
e u tv Wogrammig terjedő sulvban) '140-141 
fillér.-. V Romániai eredeti (Stach 1)1 
Nenéz (páronkint 240 kilogrammon felüli sulvban)
I- fiiléng. Könnyű (páronkint 240 kilogr.-im-
n,lg terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbiai

! nii“'1 khogrammon felüli súlyban)
- lub fillérig. Közép (páronkint 240—260 kiie- 

giammig terjedő súlyban) 135-136 fillérig. Könnyű 
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
vákozatían. g' A hlZ°U Se;'llis üzletirányzat.

íi

KCZOA2DASAO.

és legolcsóbb jó 
jó ivó vizű kut- 

. . ., , iiirrásokat, hely­
ben os vidékén jótállás mellett, több­
ele szivattyúkat nagy választékban, 

a legolcsóbb árak mellett készítek, 
úgyszintén vízvezetékeket és 
szivattyúkat jutányosán ja­
vítok. Cséplő garnitúrákat 
*? "»ndenféle gazdasági 
gepeket gyorsan s előnyős 
—■ árért javítok. —■

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ehrenreich Sámuel,
Széchenyi-utca 44. sz. alatt.
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■ Sztíáes-Slcétfürdő ■
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
Szezon: májas 15-fcőI szeptember 30 ig,

Fel ül múl hatatlan vérszegénység, sápkór, 
aöi bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
ellen, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Bhorer Aladár hiv. fürdőorvos 
és Dr. Stern J.

Utazás Bócsből 9 óra, északról Oder- 
Sergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
.minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő fölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
első és utószezonban stb. ad

FűrdSigazgatóság, Szliács. (Zilyommep.

se m m m ■ a se
a Megérkeztek!!
® & tavaszi Idényre a legújabb
•'•H Női divatszövetek,
'9 3íyap)n és bordaros De- 
|9 ifölnek 50 krtól feljebb, 
9 Bluse selymek,
«- Divatos mhadlszek, Csíp­
je kék, szalagok és bélés- 

áruk

Debrecen, Róssatér.
Illlll^llflis

Maponta friss érkezésü uradalmi 
tea-vaj kapható

Kertész Miklós
fűszer és csemege üzletében,

dsapó-utca és kenyér piac 
sarkán. ....

1230—1905.

Pályázati hirdetmény.
Püspökladány 11 ezer lelket szám­

láló községben megüresedett községi 
orvosi állásra pályázatot hirdetek.

Felkéretnek kik ezen évi 1600 ko­
rona fizetéssel ésszabályrendeletilegmeg- 
állapitott látogatási dijak szedésével 
javadalmazott állást elnyerni óhajtják, 
hogy az 1876: XIV t. c. illetőleg 1883: 
I t. c. rendelkezései szerint felszerelt 
kérvényeiket f. é. Julius hó 1-ig alul­
írott főszolgabíróhoz adják be.

Választás Julius hó 6-án d. e. 10 
órakor Püspökladány községházánál 
fog megtartatni,

Hajdúszoboszló 1905. junius 16.
Nábráczy,

főszolgabíró.

BALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdö Veszprémvármegye. Posta, távírda és telefon helyben. 

Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény májas 28-tól szeptember végéig.
vasas JS5m.nÓ/°?duS’uenyxe’ egyenletes tóparti levegő, ógvónyea, sós, szénsavas, 
Ző S^’f jubsavd-, tej- és szőlősra. - Masszás. «#> Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. — Szénsavas hidegfürdők Gőzfürdő,zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek áftal igen ajánl var 
keS^vérkí’ -gÖrvÓly’ Sümőkór csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, r»l 5SÄ» .é® ”4Í- «» Íép-Vérbőrsóg. női bajok és idegbáT
terem aéLÍ mS ;dtiüA,vedctt gyonyöm fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy- 
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos nark, fenyves liget térzene nanontalakáseokadcásinns t?ncm^1,a.tság élvezetes kirándulások, séta osolnokázás. Elegáns
tus 2? tői n=! yantl.°k-. A sz,°^ák 6»80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz- 
J komná n v! ?• a, laká.sfok 30 Z°-al olcsóbbak. Napi ellátás szemólyenkint

u I Vasúti| állomások: Siofok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra Vese
S b Sr 0,-a' XTix szefonJeí?yok: 33V,°/o-os kedvezménynyel, menettérti 
JHgyíT3TB ^fényességgel féláron kaphatók. A fiirdőintézet rendelő főorvosa: Dr 

f- a’,kir taoács°s. Lakásmegrendelósek, előleg beküldése mellett. Linzi 
m I • , .i11 igazgatóhoz intózendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, uul ZlnZÍ1 V1,lR genkedvelt- főraktárosa: Ede.kuty L„ udvari ásván^hS 
Jiíniif i Ezenkívül kapható a balatonfüredi lcutkezelőségnél, Szemerey
^ t ,lI Pr8mb6n éS 8im0n °yörgynél Székesfehérvárott. Prospektust 
mg> en szolgai a fürdőigazgatóság.

il
EIsőreodű gyár -.

finom svájci hímzések eladására
keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, falusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni : 
„Za G. V 32“ jelige alatt Mosse Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Gallen, Schweiz.

II
Magyar orvosok! Gs?|k magyar fürdőt ajánljatok! -----

áVÓS/FÖRDŐ
Fürdőidény máj. 15-től szopt. 20-ig,BÁRTFA

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 in. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, Ő cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 

_ idegbajoknál és gyen­
geségeknél^ melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. ‘Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blmnenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cseri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek számaőOOO volt

Pompás turizztika. vaaasziei 
nyörii funyvi

Gyógyjavallatok.

Országos hiríi modern hidegviz- 
gyógyintézet: három ásványviz- 
fiirdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfiirdőjo. Villany, fenyő 
és vaslápfiirdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasas 
vizek, könnyen cmészthetők 1
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben a Selters-vize«
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidónyben 
8 korona, iöidónyben 12 korona.

— ; .................. II.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő- 
igazgatóság Bártfafürtfft.



8 DEBREOZEN

*s4

3
€
I

Csehországban az ég éri

I
4
3
3
t

.............."----
árukészletét megvettük és

mdkivül olcsó áron
árusítjuk el.

Tapestry futó szőnyeg 85 kr
Velvet nyírott „ „1 frt 7 5 „
200 300 cm.Tapestry „13 * 50 „
Egy teljes Szőnyeg-
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Zárt ajánlati hirdetmény.
Vb. Flegler György csődügyé­

ben a csődválasziroány uj versenytár­
gyalás megejtését határozván el, az 
ájánlatok benyújtási határidejéül 1905. 
évi junius 30 napjának d. u. 5 érá­
ját tűzi ki. ugyanekkor fognak az aj un­
jatok a csődtömeg helyiségében (Deb- 
reczen Piac utca 83 sz.) felbontatni. Tá­
virati utón, vagy bánatpénz nélkül be­
nyújtott ajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek

A Vb. Flegler György vasbutor 
gyáros csődtömegéhez a csődleltár 
12—1726 tétele alatt felvett készáruk, 
félgyártmányok, vasbutor alkotrészek, 
réz és cink díszek festékek festő min­
ták, vasbutorgyártáshoz szükséges nyers­
anyagok öntvények, lemezek csövek fel­
szerelések, gépek, munkaeszközök, fa­
szekrények s egyéb tartályok stb. a 
csödválaszsmány határozata folytán zárt 
ajánlati versenytárgyalás utján egy tö­
megben fognak értékesíttetni.

A 12—1726 tételek alatt említett 
tárgyak beszerzési ára 22.855 korona 
76 fillér, becsára 9641 korona 06 fill. 
E becsár képezi a csődválasztmány ál­
tal meghatározott értéket s ez értékben 
bocsáttatnak azok eladás alá

Ajánlkozók alólirt tömeggondnokho- 
zárt borítékban benyújtandó ajánlataik 
mellé tar te znak a becséi ték 10%-át, 
964 kor. 10 fill- készpénzben, vagy va­
lamelyik debreceni pénzintézet betéti 
könyvben bánatpénz gyanánt mellékelni.

A csődválasztmány a leltár fenti 
tétele alatt foglalt tárgyaknak sem mi­
nőségéért, sem menyiségéért szavatos­
ságot nem vállal s fentartja magának 
a jogot arra hogy a tett ajánlatok felett 
tekintet nélkül azok magasságára szaba­
don határ ózhasson, esetleg azokat el 
ne fogadja.

A vevő köteles a megvett tárgya­
kat a csődtömeg he jiségekben :i nap alatt 
sajá t. költségén elszálltam a vételi ille­
téket a vevő fizeti.

A csődleltár tömcggondnoknál bár­
mely nap délután 5—6 óra közöt rend­
elkezésre áll ugyan akkor megtekinthetők 
az eladás alá bocsátott tárgyak is.

Dr. P. Ábrahám Dezső.
(•a<><Uvii!cg(H'iul)ivk.

Jítikfósrré és Sársa

1905. junius 21.

M
indenféle bőrönd(kof-2 
fér) és táska javitá-j 
sokat olcsón, szaksze-J 
rüen és pontosan esz-J^ 

közlünk, nagyraktárt tar­
tunk saját gyártmányú 
kofferekből, utazó táskák­
ból, a legolcsóbb árak 
mellett. Megrendeléseket 
méret után is készítünk, 

bőrönd (koffer) gyára, ------
Debrecen, Piac-n. 26, a nagytőzsile mellett.
=ze=e=e=31
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Idegbetegeknek
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok állal mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és Gutaütésről szőlő röpiratot
WEISZH1ANN ROMAN-tói, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „ECíYSZARVU^-hoz címzett 
gyógyszertárban DEBRECENBEN kapható.
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Alapittatott 1878. Telefon 15—56. 
Valódi angol

T e r) r| i s-játék.
tomaeszköz, függöágy, keritőháló, tekejáték, zsák, 
ponyva és fehér kenderkötél legolcsóbb megbíz­

ható beszerzési forrása.

^ Seffer Antal ==
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
222 fV.. Károly-utca. bultsz. 1!5. ^2

(Központi városház épülete) a Hajó-uteával szemben

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

A legfinomabb

legalább 100 kilogramm vételnél
100 kilónként 28 korona.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

mely állomásra szállitva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előlege? beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Sociatá anonima per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idrauliche della Dalmazia Triest.

DebriMM;!). nyomatott László József könyvnyomdájában.


